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Відповіді на завдання основного етапу дистанційного туру 
Всеукраїнської Інтернет - олімпіади

Малої академії наук України “Відкрита природнича демонстрація” 
(24 листопада 2011 р.)

Блок «Хімія»
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«Виноградна реакція»
На відео представлено дослідження виноградного соку. Поясніть дослід, який бачите на відео. Наведіть рівняння реакцій. Наявність якої речовини у складі винограду доводить цей дослід? (5 балів) Завантажити відео

Відповідь: З виноградини був вичавлений сік, в якому міститься значна кількість глюкози. На відео демонструється якісна реакція на глюкозу.

Будова глюкози незвичайна. У розчині глюкоза може мати відкриту форму молекули, яка містить альдегідну групу. Саме наявність альдегідної групи і доводить дослід на відео.

До розчину Купрум (ІІ) сульфату додаємо луг. Отримуємо свіже осаджений Купрум (ІІ) гідроксид.

CuSO4 + 2NaOH = Cu(OH)2 + Na2SO4
При нагріванні глюкози з свіжеосадженим  Купрум (ІІ) гідроксидом відбувається його відновлення до Купрум (І) гідроксиду який має жовтий колір. Альдегідна група окислюється до карбоксильної (глюкоза перетворюється на глюконову кислоту). Купрум (І) гідроксид нестійкий і при подальшому нагріванні розкладається на Купрум (І) оксид червоного кольору та воду.

CH2OH-(CHOH)4-COH + 2Cu(OH)2 = 2 CuOH +H2O
+ CH2OH-(CHOH)4-COOH

2 CuOH = Cu2O +H2O
2. «Пінопластовий коктейль»
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На відео представлено процес, що відбувається пінопластом при додаванні до нього засобу для видалення лаку для нігтів. Поясніть дослід, який бачите на відео. Які процеси відбуваються? Наявність якої речовини у складі розчинника діє на пінопласт? (5 балів) Завантажити відео 

Відповідь: Пінопласт - композиційний матеріал, який складається з твердого органічного полімеру і бульбашок газу. Більшу частину об’єму матеріалу займає газ, тому пінопласт фактично являє собою затверділу піну. Завдяки такій будові пінопласт має дуже низьку щільність і відрізняється хорошими теплоізоляційними властивостями,  і широко використовується як утеплювач в будівництві. 
Полістирольний пінопласт має і цілий ряд недоліків. Недоліком пінополістиролу є його нестійкість до дії багатьох органічних розчинників. Саме органічні розчинники містяться у рідині для зняття лаку з нігтів. Найчастіше там використовується ацетон. Саме він і вказаний на етикетці засобу, використаного на відео.

Суть досліду дуже проста: ацетон розчиняє полістирол, а газ, що міститься в пінопласті, вивільняється назовні.
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3. «Їжак»

Встановіть з якого металу складалась пластина  яку опускали у склянку з речовиною. Поясніть утворення «їжачка». Наведіть рівняння реакції. (5 балів) Завантажити відео

Відповідь: На відео демонструється реакція між розчином солі та металом. Загальне правило цієї реакції наступне: більш активний метал витискує менш активний із розчину його солі.

Утворення їжака – наслідок виділення металічного олова. Отже,, відбулась реакція з більш активним металом, з якого і була зроблена пластина, що вміщувалась в склянку.

Аналізуємо ряд активності металів. Метал (пластина) має бути активнішим за Sn (знаходитись лівіше), але бути не надто активним (щоб не реагувати з водою розчину). На цю роль підходить будь-який метал від магнію до олова, наприклад цинк.

Орієнтовне рівняння реакції:

SnCl2 + Zn = ZnCl2 + Sn
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«Хімічний хамелеон»

Поясніть, чому при реакції одних і тих самих речовин відбулася різна зміна кольору. Наведіть рівняння реакцій, представлених на досліді. (5 балів) Завантажити відео
Відповідь: Секрет різного візуального ефекту в тому, що калій перманганат знаходився в різному середовищі, а саме: кислому, нейтральному та лужному. Особливістю цього окисника є різна глибина відновлення Мангану +7 у різних середовищах.

В кислому середовищі Манган +7 відновлюється до Мангану +2. Всі продукти реакції незабарвлені, отже колір марганцівки просто зникає.

В нейтральному середовищі продуктом відновлення Мангану +7 є Манган +4 , а саме Манган (ІV) оксид бурого кольору. Отже розчин набуває бурого забарвлення.

В лужному середовищі відновлення відбувається до калій манганату, тобто до Мангану +6 зеленого кольору.

 Наводимо рівняння відповідних реакцій:

2KMnO4+5Na2SO3+3H2SO4= 
      K2SO4 + 2MnSO4+5Na2 SO4+3H2O
2KMnO4+3Na2SO3+H2O = 2MnO2+3Na2SO4+2KOH
2KMnO4+Na2SO3+2KOH = 2K2MnO4+Na2SO4+H2O

